

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth L.-utca 14. I. em.

Szerkesztőségi
telefon: 336. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVETÉNEK: A kiadóhivatalban. Telefon 336.— Vitéz A. ut. könyvnyomdájában Kossuth Lajos-utca 16. Telefon 150.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Nem eszünk meg senkit!

Kassa, június 25.

Goluchovszky még él, Pittreich nemkiben és Buriánnak sem esett baja. Magiáció nem ette meg, egyszerűen, nem volt egyikre sem éhes. Persze módfelett fáj mindazoknak, akik a 48-as többségtől minden vonalon a zavarcsinálás politikáját várták. Módfelett fáj, hogy a magyar parlament bölcsen és mérsékelten, de annál öntudatosabb terv szerint viszi keresztül a nemzeti újjászületés munkaprogramját. Azt várták volna tőle, hogy kezében a hatalommal oly radikálisan forgassa föl az állami élet rendjét, hogy ismét bekövetkezzék a fejtelenség, diszharmonia s a zűrzavarban aztán fölkinálhassák magukat a most letört nagyságok. Mert akik türelmetlenek, akiknek szolgálai meghunyászkodás a parlamenti többség nyugodt viselkedése, azoknak gáncoskodó szava elárulja a vesztett hatalom jeremiáit, kiérezni gonyolódó, pökhendi kritikájukból, hogy voltaképpen nagyon csalódtak reményeikben, hogy nincs többé kilátás a kezükből kiűtött vezető és irányító szerep visszaszerzésére. Ez pedig szomorú jelenség, de csak rájuk nézve. Kiesni minden pozícióból, ahonnan busásan kamaatozó kalmárpolitikát üztek, elismerjük, fájdalmas lehet. Ráadásul elveszteni a reményt is, ez meg olyan tünet, amiért érdemes szitkozódni, gonyolódni, kicsinyíteni, káromolni a most uralkodó politikai rendszert.

Akik a független érzelmű magyarság választott képviselőinek munkáját gáncsossal illetik, a teljesen szétszórt szabadelvű politikusokra és a gyors halállal kivégzett haladóokra gondolunk, mert nekik fáj, hogy nem ettünk meg senkit. Nekik fáj a pártokban uralkodó összhang és fegyelem, ők szeretnék telkavarni a nyugodt munkához látott közvéleményt, hogy egy esetleges közéleti khaoszból újra vesztett pozíciókra kapaszkodhassanak.

Rövidlátó volna a magyar nép, ha a heccelésnek felülne. Politikai éretlenségének adná tanujelét, ha nem helyeselné a nemzet vezérei részéről tapasztalt magatartást. A pikkadorok bősztítő törekvése vissza kell, hogy pattanjon arról a szilárd páncélról, mely a nemzet bizalmának tüzeiben acéiosodott s amelylyel mi magunk ruházzuk föl vezéreinket, képviselőinket. Nem szabad türelmetlennek lenni, elvégre közel három évtizedes politikai kalóz-rendszert egy spongyatörléssel lehetetlen eltüntetni. Idő és nyugalom kell hozzá. Időnek még kevés volt hozzá, előbb át kell esnünk a béke alkalmával vállalt kötelességek teljesítésén, nyugalmunk azonban van és ebben élve, az alkotások órája mihamar ütni fog. A nemzet fölismerte a békepontokat, ezek alapján ítélte bizalmat a vezéreknek s tudnia kell azt is, hogy a pontok egyike sem maradhat ki az elintézésből s miután ezen tustelünk, következik csak az érdemleges munka. És e munkaprogramnak egy-egy sugara már is fölszillan. Az egyes szakminiszterek nagyszerű reformprogrammal lépnek a fórumra, valamennyinek van olyan terve, mely egy megingathatatlan talpkövet rakja le a teljes állami függetlenségnek. Addig azonban ideje soká nem késik, míg valójában munkához lát a parlament, rövidlátás volna a szabadelvű és haladó sajtó csipkedéseit számba venni. Nem vagyunk mi „kuruc párdúcok“, „negyvennyolcas tigrisek“, miként ők mondják, vagyunk komoly és öntudatos, harcban fegyelmezett, békében összetartó komoly politikusok, akik sem tanácsra, sem biztatásra rá nem szorulunk s akik türelmetlenkedő sürgetést meg nem érdemlünk. Senkit nem eszünk meg, hanem biztos, nyugalmas munkával nemzeti szellemet, erőt, tartalmat viszünk minden intézményünkbe. Senkit se eszünk meg, nem vagyunk falánk gyomruak, mert dolgozni, alkotni akarunk. És ha kiépült terveink szerint az új Magyarország, anélkül, hogy hozzá nyultunk volna ellenségeinkhez, elpusztulnak az új rendszer

levegőjében, mely őket nem éltetheti, mely csak magyar léleknek nyújt üdítő erőt, fejlődést. Türelem és bizalom, ezt vessük lelkünkbe, valaméddig a nemzet vezérei állnak a fórumon.

Atletikai és tornaverseny a Tulipánszövetség javára.

A K. J. S. E. versenye.

Kassa, június 25.

A Kassai Jogász Sport-Egylet, ez a tevékeny főiskolai sport-egylet, amely már eddig is kitűnt a sport terén, tegnap délután nagyszabású atletikai és tornaversenyt rendezett a Rákóczi-köruti sport-telepen. A verseny védnökségét, tekintettel arra, hogy a Tulipánszövetség javára rendezték, Szalay Lászlóné fogadta el.

Azonban sem a tulipán, sem pedig a minden tekintetben kifogástalanul rendezett verseny nem tudott a rendezőnél nagyobb számú érdeklődő közönséget hódítani és ez a tény nem valami jó fényt vet a kassai publikumra.

Városunk előkelőségei közül megjelentek: A verseny védnöknője: Szalay Lászlóné férjével, Szalay László orsz. képviselővel együtt, a verseny elnöke: dr. Baintner Hugó jogakadémiai tanár, dr. Rakovszky Endre főispán és neje, Berczelly Jenő v. b. t. t. táblai elnök, gróf Zichy Károly a K. A. C. elnöke és neje, dr. Puky Endre főispán, Ferdinándy Gyula főjegyző és neje, Pallaghy Gyula tb. főjegyző, dr. Rác Ernő tvszéki bíró stb. stb.

Jogászlétaink e versenyen kiváló eredményeket értek el, amit az alábbi kimutatás igazol:

100 yardos síkfutás: 1. Stepankó István KJSE., 2. Holtversenyben Antal Pál és Gamauf István ETVE. Idő 10²/₅ mp.

Diszkoszdobás: 1. Antal Pál ETVE. 34.86 m., 2. Heidekker Béla KJSE. 32.67 m., 3. Kaiser Sándor KJSE. 32.53 m. — A többi hat versenyző is 30 méteren felül dobott.

Magasugrás: 1. Gamauf István ETVE. 165 cm., 2. Major Kálmán KJSE. 160 cm. 3. Fűzy Aba KJSE. 155 cm.

Távolugrás ötös csapatverseny: 1. A KJSE. I. csapata 27.41 m. 2. A KJSE. II. csapata 27.03 m. 3. Az ETVE. csapata 25.81 m.

Kötélhuzás: 1. Az ETVE. csapata. 2. A KJSE. csapata.

URBACH LAJOS Fő-u. 70.
épület- és diszmű-bádogos.
Vizvezetési és csatornázási vállalat.

Elvállal és létesít terv és megrendelés szerint vízvezeték, csatornázást, fürdőberendezéseket, angol closetteket, központi lég- és gőzfűtéseket, szellőztetőket és minden e szakba vágó munkákat, ugyszintén javítását. — Raktáron tartom az összes vízvezetékhez szükséges anyagrészeket.

Terv és költségvetéssel díjtalanul szolgálók.



Ezután Urbán Pál vezetése alatt a KTSE. II. mintacsapata a nyujtón mutatott be gyakorlatokat.

Stafétafutás: 1. A KJSE. csapata. 2. Az ETVE. csapata. Idő 48 $\frac{1}{2}$ mp.

Ezután a közönség állandó és zajos tetszése mellett a KJSE. hatos I. mintacsapata mutatott be szebbnél-szebb gyakorlatokat a nyujtón Kmetykó Lajos művezető, főrealisk. tornatanár kiváló vezetése alatt. Valamennyi szereplő gyakorlata tetszett, de a közönség nem győzött eléggé betelni Kmetykó művezető bámulatosan szép gyakorlataival.

A szünni nem akaró tapsvihár lecsillapultával kezdetét vette a footballmérkőzés az ETVE. és a KJSE. csapatai között. Elénk és változatos játék után az első félidő 2:1 arányban végződött a KJSE. javára.

Szünet alatt a két footbalcsapat és a verseny résztvevői sorba állottak és ekkor Szalay Lászlóné maga nyujtotta át a csinos kivitelű, babérövezte tulipándijakat a nyerteseknek. Ugy a szereplők, mint pedig a közönség lelkesen megajánozta Szalay Lászlónét.

Ezután folytatták a mérkőzést, amelynek végeredménye a KJSE. győzelme lett. Heves küzdelem után ugyanis a mérkőzés 5:4 arányban végződött.

Ezzel a szépen sikerült verseny véget ért. Jogszatlatáinkat a felsíker ne kedvetlenítse el, idővel sikerül majd megtörni a kassai közönség közönyét is!

Szegény diákok ellen.

Beszűntetett diák vásár.

Vannak szokások, amik ellen támadni bármily okból kegyetlenség. Talán a diák élet az, hol a régi szokások megőrzésére legjobban kéne ügyelnünk, mert régi jó erkölcsökben gyökereznek, kipróbált hasznukat az idők múlása megpecsételte. Egy ilyen régi szokás — a beiratások első két napján szokásos diákvásár. Ezen a két napon a tovább haladó diák kieseréli tankönyveit. Az általa használt könyveket olcsón, potom pénzért eladja az utána következőnek s a kapott pénz árán vásárol saját magának könyvet, az előtte haladótól. Nem vezérli a diákat ebben a csere-berelő eljárásban korántsem üzleti haszonlesés, nem akar konkurenciát csinálni a könyvkereskedőnek, antikváriusnak, egyszerűen módját ejti annak, hogy az elhasznált könyvek helyébe használható szükséges könyveket szerezzen. És mégis mi történik. Váczy József főkapitány üzérkedést lát a dologban, komoly stílusban elakarja hitetni a közönséggel, hogy ez ipari kihágás, tilalmas üzletkötés, adózatlan kalmarzkodás és konkurencia, elviselhetetlen versengés a könyvkereskedőkkel szemben.

Ezt a felfogást nem osztjuk. És nagyon sajnáljuk, hogy ilyen indokolással fojtja meg a főkapitány az évtizedek óta divó diákvásárt. A szokásnak kedves, szegény diákokra szükséges régi hagyományt. A tankönyvek terén úgy is rettentő uzsora divik. A szerző tanár urak minden esztendőben új kiadásokról gondoskodnak, melynek csak a cimlapja más, csak hogy az új könyv kelendő legyen. A szegény nép tanulni vágyó fia eleget szenved, hogy a könyve nem a legújabb kiadásu, hanem már használt. Most ráadásul a csereüzletét is beszűntetik. A diák vizsga után hóna alá kaphatja könyveit s mehet az antikváriushoz, hol a legjobb esetben darabjáért kap

20-30 fillért, hogy aztán a beiratáskor megfizesse a rendes ár két harmadát az antikváriusnak, ha új könyvre nem teelik. Art tehát a főkapitány rendeletével a szegény diákoknak s ha talán még sem ártana, ha a diák élelmesen lakásán keresi föl előtte iskolába járt diaktársát, hogy könyveit megvegye — árt egy régi kedves szokásnak s nem használ a könyvkereskedőknek, legfeljebb kicsit lendít az antikváriusokon.

Akinek pénze van, az úgy is vesz új könyvet a fiának, akinek pedig erre nem teelik, felkutatja az az egész várost, hogy diákoktól régi könyvet vásároljon. Tehát ipari kihágás, ha úgy tetszik, lesz a jövőben is bőven, amíg elmarad az a bohókás, pajkos, vidám diák vásár.

Egységes piacot kérünk.

Tűrhetetlen vásári rend.

A piac kérdés — hogy banális hasonlattal éljünk — amolyan cápája Kassának. Akkor jelenik meg, ha az ujságok szükségéből előrángatják, egyébként senkit sem izgat — a városi bizottsági tagok sorában. A jeles urak, akiket a polgárság bizalma a közgyűlési székhez juttatott, vajmi kevés ügyet vetnek erre a fontos kérdésre. Jó ideje jegyezzük már a közgyűlések eredményeit, de nem tudunk vissza emlékezni, hogy valaki is fölemelte volna szavát egyrészt a piaci drágaság, másrészt egész piac rendszerünk érdekében.

A téma talán szürke, nem ad alkalmat fényes díkciora, de mint a legtöbb szürke téma, zsebbe vág. Mi vállaljuk az unalmasság szerepét, s bőven kívánunk foglalkozni a piac rendszerrel. Bevezetésül álljon itt azonban, többek részéről sürgetett azon óhajlás, hogy a rendőrség mielőtt egyesítse a piacot.

Ugy áll a helyzet ugyanis, hogy a vásárló közönség ujabban folytonos meglepetéseknek van kitéve. Ma itt a piac, holnap már ott. Hogy hol bizony bővebben meghatározni bajos, mert nem lehetetlen mire a sorok napvilágot látnak, a hely megnevezése már nem aktuális, a rendőrség szeszélye másfelé szórta a piacot. Általános a panasz pedig főleg azért, hogy az élelmi piacot a közönség kénytelen több helyütt keresni. Ha valaki a háztartáshoz szükséges élelmi cikkek különféle fajtáját keresi, az Erzsébet-tértől kezdve a Fő-utcán, Domonkos-téren járhat egész korra hajnaltól késő délig néhány kilométert.

Ez ellen segíteni, nemcsak a könnyelmű szempontok szólnak, hanem az ellenőrzés is. Egységes piacot kérünk, hol mindent egy helyütt talál a vásárló közönség.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

A király kézírata a „cseh nemzet“-hez. — „Védjék meg az oszt-rák gazdasági érdekeket!“ — A magyarok ellen.

Bécs, junius 25.

Ma egy olyan tartalmu királyi kézirat jelent meg, amely politikai körökben széleskörű feltűnést fog kelteni. A király ugyanis

csehországi tartózkodása alkalmából gróf Condenhove csehországi helytartóhoz kéziratot intézett, amely a csehországi németeket lakosságnak nevezi, a csehekről pedig mint cseh nemzetről beszél.

Emlékezzünk ezzel szemben, hogy a király annak idején a független magyar nemzetet „néptörzs“-nek nevezte a hírhedt chlopy-i hadiparancsban.

A kézirat további részeiben a király a cseheket és németeket egyetértésre buzdítja, hogy az osztrák gazdasági érdekeket annál hathatósabban védjék meg.

Ez a királyi kézirat annál is inkább feltűnést fog kelteni, mert hangjának éle a magyarok ellen irányul. Es ennek a támadásnak nyomatékot ad az a tény is, hogy a kéziratot Beck Vladimir báró osztrák miniszterelnök ellenjegyezte.

Miniszterek a delegáción.

Bécs, junius 25.

Wekerle, Kossuth, András Ap-ponyi miniszterek ma reggel Bécsbe érkeztek, hogy a magyar delegáció részén részt vegyenek. A miniszterek a balticgassei palotában szállottak meg.

A magyar delegátusok teljes ülése.

Bécs, junius 25.

A magyar delegáció ma kezdte meg teljes ülését. Miután elhatározták, hogy délután és délután is tartanak üléseket, megkezdődött a tárgyalás. Elnök bejelentette, hogy a beteg Pallavicini Ede őrgrof helyett Eszterházy Mór gróf póttagot hívták be. Ma a külügyminiszteri költségvetés tárgyalását kezdték meg, amelyhez 10 szónok iratkozott fel. A delegátusok éles bírálat tárgyává kívánják tenni Goluchovszky szereplését. Remélik, hogy az összes ügyekkel szombatig végeznek.

A kiegyezés revíziója.

Bécs, junus 25.

Nagyban folynak a kiegyezésre vonatkozó tárgyalások Wekerle és báró Beck miniszterelnökök között. Ha ők megegyeznek, akkor a tárgyalások fonalát átveszik a szakreferensek.

A kvótabizottság ma tartotta ülését, a melyen megadták a választ az osztrák kvótabizottságnak.

Családi intrika áldozata.

Budapest, junius 25.

A letartóztatott Gosztonyi Géza bankigazgatót ma szabadon bocsátották, mert kiderült, hogy 100.000 korona elsikkasztásáról szó sincsen és a bankigazgató csak családi intrika áldozata. Gosztonyi rögtön el is utazott kerekudvari birtokára.

Forgalmi akadály.

Zágráb, junius 25.

A bars-pakráci szlavonia vasutvonal kaprői állomásán földcsuszamlás következtében forgalmi akadály állott elő, amelynek következtében az utasok csak átszállással közlekedhettek.

A fumei kormányzó beiktatása.

Fiume, junius 25.

Holnap lesz gróf Nákó Sándor fumei kormányzó ünnepélyes beiktatása. Fiumében nagy készülődések folynak az ünnepélyre.

KARDOS és STAFFA

polgári és katonai cipészek.
KASSA, Kossuth Lajos-utca 27.

Készít a legelegánsabb kivitelű uri- és női cipő különlegességeket. A legkitűnőbb anyagok felhasználásával. **Fürdői megrendeléseket**, turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutányosabb ár-szabás mellett. Ferdénövésű lábakra mértékszerű cipők készítése.

Levélbeni megrendelésre is szállítunk.

HIREK

Mit tárgyal a város?

E város törvényhatósági bizottsága mint azt jeleztük június hó 26-án, esetleg a következő napján mindenkor d. u. 4 órakor a város udvarházának nagytermében tartja rendes közgyűlését. A részletes tárgysorozatot a következők:

Jelentés a városi közigazgatásnak és gazdaságnak a f. év május kavában tapasztalt állapota felől.

A polgármester-helyettes előterjesztése a 4785 35. számú közgy. határozat alapján s a hivatalos óráknak reggeli 8 órától d. u. 2 óráig való beosztásának célszerűsége tárgyában.

A m. kir. miniszterelnök urnak köszönő levele a város közönségének üdvözlő feliratára.

Ö felsége személye körüli m. kir. miniszter urnak hasonló tárgyú leirata.

A m. kir. igazságügyi miniszter ur hasonló tárgyú leirata.

Dr. Imling Konrád államtitkár ur ugyanilyen tárgyú leirata.

Münster Tivadar kir. tanácsos, polgármesternek nyugdíjaztatása iránt beadott kérelme.

A város tulajdonát képező, a szokolyi 27. sz. tjkvben 46. h. r. számmal bejegyzett, a kataszteri nyilvántartásban pedig 79. és 80. számokkal megjelölt teleknek Kosa András hernádszokolyi lakos részére 2500 korona vételárért az 1886. évi XXII. t.-cz. 110. §-a értelmében névszerinti szavazás útján leendő eladása.

A város tulajdonát képező és a kassai-ujfalusi I. sz. tjkvben 1161. h. r. sz. a bejegyzett birtokrészletnek 24000 korona vételárért az 1886. évi XXII. t.-cz. 110. §-a értelmében megejtendő névszerinti szavazás útján való eladása.

A mádzombor-hidasnémeti h. é. vasutra megajánlott 80.000 korona hozzájárulási összegnek az 1886. évi XXII. t.-cz. 110. §-a értelmében megejtendő névszerinti szavazás útján való megajánlása.

A rendszeresített negyedik tanácsnoki állásnak választás útján leendő betöltése.

Előterjesztés a városi muzeumnak állami kezelésbe való átadása tárgyában.

A II. Hernád-híd és a hozzájáró utak kiépítésének leszámolása.

A korcsolyázó-egylet kérvénye az általa birt terület használatának 30 évre való biztosítása iránt.

A Ferencz József téren felépíteni szándékolt hadtestparancsnoksági palota részére szükségelt terület átruházása.

Javaslat a földhitelintézeti kölcsönnek 50 évre való meghosszabbítása iránt.

A sáfrány-kerti dűlőben fölépített új gyalogsági laktanya keleti oldalán az utca megnyitása iránt a földtulajdonosokkal folytatott tárgyalás eredményének a bejelentése és a szükséges terület megvétele.

Előterjesztés a kistaludi parlag-szőlőnek a tarcali állami vincellér iskola használatába való átadása iránt.

A gazdasági és pénzügyi állandó szakbizottságok előterjesztése az erdőtermények kiszállítását illetőleg.

és ennek kapcsán a földművelésügyi miniszter urnak 1903. évi augusztus 27-én 7241. eln. sz. a leírásával a város erdőgazdaságának és erdészeti számvitelének megvizsgálása céljából leküldöttek jelentései. Javaslat a heti állatvásárok tartására az engedély kieszközlése tárgyában.

Előterjesztés az állatvásártér mellett megállóhelynek és marharakodónak a létesítése iránt.

Liptó vármegye törvényhatósági bizottságának határozata a törvényhatóságok rendezéséről szóló 1886. évi XXI. t.-cz. és a közigazgatási tisztviselők elleni fegyelmi eljárásról szóló 1886. évi XXIII. t.-cz. revíziója tárgyában.

Zala vármegye t.-hatósági bizottságának határozata a szégyentábla felállítására tárgyában.

Wielgos János háztulajdonos kérvénye községi kötelekbe való felvételének kilátásba helyezése iránt.

Váczy József rendőrfőkapitány kérvénye 5 heti szabadságidő engedélyezése iránt.

Rössler István aljegyző kérvénye 5 heti szabadságidő engedélyezése iránt.

Benedek László alszámvevő kérvénye 3 heti szabadság és segély engedélyezése iránt.

Rhédev József erdész kérvénye 6 heti szabadságidő engedélyezése iránt.

Rhédev József erdész kérvénye 500 K. fizetési előleg engedélyezése iránt.

Kemény Lajos levéltárnok kérvénye 4 heti szabadságidő engedélyezése iránt.

Juhász Mór rendőrfogalmazó kérvénye 400 korona fizetési előleg engedélyezése iránt.

Sárosi Arpád rendőrfogalmazónak kérvénye egy havi szabadságidő engedélyezése iránt.

Köves Károly számtiszt kérvénye négy heti szabadságidő engedélyezése iránt.

Köves Károly számtiszt kérvénye 400 kor. fizetési előleg engedélyezése iránt.

Cselényi Béla alkaptánynak kérvénye 4 heti szabadságért.

Graczik József napidíjas kérvénye 4 heti szabadságért.

Stohlmann Gyula adótiszt 6 heti szabadság és segély.

Ezen tárgyak előkészítése céljából a főispán elnöklete alatt az áll. választmány ma d. u. 4 órakor ülést tartott.

A Tulipán-Szövetség alakuló gyűlése. A Tulipán-szövetség kassai főkjia Szalay Lászlóné elnöklete alatt e hó 26-án, kedden délelőtt 11 órakor alakuló-gyűlést tart a vármegyeháza nagytermében. Azok, akik tévedésből esetleg nem kaptak meghívót, ez uton kéretnek, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a gyűlésen és ezáltal is szolgáljanak a szent célnak a magyar ipar pártolásával és megeremtésével.

Tankötelesek összeírása. Kassa város területén lévő óvó- és tankötelesek összeírása befejezést nyert s az eredmény a tavalyihoz képest örvedetes emelkedést mutat.

Az orsz. izr. tanítóegyesület Abauj-Torna-, Borsod-, Gömör-, Heves-, Sáros-, Szepes-, Ung- és Zemplén megyekre kiterjedő északkeleti köre f. évi július hó-án (hétfőn) Kassán, a városháza tanácstermében tartja ez évi rendes közgyűlését, melynek munkarendje a következő: Julius 1-én (vasárnap). 1. Fogadtatás és elszállásolás. 2. Ismerkedési estély. Julius 2-án (hétfőn). Reggel fél 9 órakor közgyűlés. Gyűlés után közebed. Közebed után. A város nevezetességeinek megtekintése. Julius 3-án kirándulás: Csorbató, Tátrafüred, Tarrpataki víz-esés, Barlangliget.

A Gyermekvédő Liga népünnepe. A Gyermekvédő Liga népünnepején felülfizettek még: Franck-gyár 50 korona, Székely-Doby Géza 6 korona. Az adományozóknak és Heissig Sándor tűzoltó alparancsnoknak a kerékpárverseny rendezéséért ez uton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

Nem lesz többé könyvvásár. A szeptember hó első napjában szokásos diák-könyvvásár ez évben el fog maradni, mert a főkapitány rendeletet adott ki, melyben az ócska könyveknek köztereken való üzletszerű eladását tiltja.

Új iskola Abaujban. Vármegyénk Pusztaradvány községe új iskola építésére határozván el magát, erre vonatkozólag az árlejtést már kiírta. A 13116 kor. 20 fillérben előírányzott munkálatokra az árlejtés július 4-én fog megtartatni Szemerén a körjegyzői irodában, ahol a feltételek is megtekinthetők.

Polgármesterek kongresszusa Kassán. A törvényhatósági joggal bíró városok polgármesterei Kassa város közönségének meghívása folytán ez idei kongresszusukat Rákóczi városában — Kassán fogják megtartani. Pozsony város polgármestere Brolly Tivadar, mint értesülünk már át is irt dr. Szentlélek Gyula polgármester helyetteshez, a melyben közli, hogy augusztus 22-én érkeznek Kassára a polgármesterek s itt másnap reggel kezdik el értekezletüket. A polgármesterek itt tartózkodása több napra van tervezve.

Gáspár Lajos a törvényszék előtt. A hirhedt betörő — Gáspár Lajos, aki 3-4 évvel ezelőtt anynyi dolgot adott a kassai rendőrségnek és az ország valamennyi hatóságának, most ismét a vádlottak padjára került. Lopással és pénzhamisítás miatt fog felette e hó 25-én ítékezni a kassai kir. törvényszék. Védője dr. Gádor Herbert lesz.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNISZÖVETEK

EGY SZELVÉNY ÁRA	K. 7, 8, 10 jó	valódi gyapjuból.
3-10 mtr. hosszú, teljes	K. 12, 14, jobb	
férfijöltönyre elegendő	K. 16, 18, finom	
(kabát, nadrág és melény) csak	K. 21,1 -finomabb	

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. — valamint fehérlő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. gyári árban az ellismert szolid posztógyári rakár ála

SIEGEL-IMHOF, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért teledőséget vállalok. A magán vevőre óriási előnyök háruinak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári piaczon rendelheti.

Uj!! Cirkus kinematograf. Uj!!
Grand Amerikai Bioscop.

Junius hó 25—26.
Kassán, az Erzsébet-téren
 naponta előadás este 8 órától 10 óráig. — Ünnepe és vasárnap délután 4 órától hat óráig. — Minden másodnap rendkívül érdekes műsor szenzációs ujdonságokkal.

MŰSOR:

- Orosz és Japán tengeri ütközetek.
- Lehetetlen fürdés.
- Megbűntetett rablás.
- Szent Antal megkísértése.
- Japán bűvészet.
- Vilmos császár Kielben.
- Az ördög-kuzán.
- Ez az én kalapom.
- Karnevál Nizzában.
- Hering-halászat.
- Csodálatos album (szinezett).
- Szerelem és zivatar.
- Egy órzó kutya kerestetik.
- Erdekes újság.
- Kényes utazó.
- Baba-színházban.
- Vigyázz, a férjem jön!
- Vámvizsgálat.

HELYÁRAK: Páholylás 1 korona. Számozott első hely 80 fillér, második hely 60 fillér, harmadik hely 40 fillér.

Az előadásokon a kassai 34. gyalogezred zenekara játszik.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezik: **NARTEN GYÖRGY** tulajdonos, magánmérnök.

PÉNZ

Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt felvenni, a saját érdekében cselekszik, ha legelőször is kikéri az alanti tekintélyes bankképviselő tanácsát. Felvilágosítás levélileg, személyesen vagy telefonon díjtalan. Levélválaszra bízony megjelölendő. Folyósítottunk: 5-25 éves törlesztésre.

KÖZTISZTVEISELŐKNEK

ugymint 1000 koronán felüli évi fizetéssel bíró állami, megyei és városi továbbá vasuti hivatalnokoknak, katonatiszteknek a legtöbb esetben kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenne, akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdíjasok, kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdíjuk mindig kezes nélkül kaphatnak kölcsönt. Kérdezősködéskor közlendő név, állás, fizetés, (nyugdíj) és eltöltött szolgálati idő. — Meglevő tartozásokat konvertálunk a legmagasabb összegre.

VÁLTÓKÖLCSÖNT

1-6 havi lejáratra vagy 1-5 évi törlesztésre 1-2 kezesrel vagy kezes nélkül folyósítottunk minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 koronától kezdve. Lebonyolítás 3-6 nap. Személyesen értekezhetni a bank képviselőjénél d. e. 9-11-ig, d. u. 3-4-ig.

PÁRTOS GÉZA

Deák Ferencz-u. 51. I. e.

Telefon szám 212,

Telefon szám: 212



Magyar ipar! Magyar áru!

Sérvben szenvedők figyelmébe!

Bérmentve titoktartás mellett küld sérvkötőket angol acélrugóval 4-12 kor.-ig. Gummi övvel 7-12 koronáig. Univerzál sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb sérv is elzárható, 8-15 koronáig ...

Gummi óvszerek és halhólyagok:

2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női óvszer orvosi rendeletre 3-5 koronáig.

Mintagyűjtemény, 12 drb 4 korona. Szuszpenzörök 50 fill. feljebb.

Legdivatosabb keztyűk:

mérték után 2-3 koronáig. Nadrágtartók divatos színekben tartós gummiból.

Keztyűtisztítás darabonként 6 fillér. ...

HOFFMANN VILMOS

bőrkeztü-ipar

KASSA, Fő-utca 85. Andrássy-palotaudvar.

Kitüntette az 1896. évi millenáris kiállításon. — Aki e lapra hivatkozik, 10% kedvezményben részesül ...

Stoósz

elsőrangú klimatikus gyógyítóhely, vizgyógyintézet, (Abauj-Tornamégye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgyben. Klimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak, ivóvíze pártatlan és tavaszi megősz időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógyászat villamozás, masszázs és fejtölgymód Dr. Fejér Vilmos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz tanár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle (Zuckmantel Silesia) sanatórium és vizgyógyító intézet volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. A szobák igen mérsékelték. Az ellátás kitűnő és olcsó.

Az elő- és utóidény alatt jelentékeny árengedés.

Fürdőévad: május 15 től szept. 30-ig.

Posta, távirat helyben, Vasuti állomás Mecenzéf. Kimerítő prospektust kívánatra bérmentesen küld a fürdőigazgatóság.

Kiadó: Muranyi József.

A „NAGYSZEBENI FÖLDHITELINTÉZET” jelzálogkölcsönei.

A nagyszebeni Földhitelintézet félévi törlesztési részletek után visszafizetendő jelzálogkölcsönöket ad, mely részletekben a kamatok, kezelési díj és tőketörlesztés foglaltatik és pedig a következő feltételek alatt:

A.

4% kamat és 3/4% kezelési díj, összesen 4 3/4%. — Legkisebb kölcsön 30,000 korona, 50 évi törlesztéssel.

Visszafizetendő: 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 26.11 kor. 1000 kor. kölcsön után.

Ezen kölcsönök házakra nem engedélyeztetnek.

B.

4 1/4% kamat és 3/4% kezelési díj, összesen 5%. — Legkisebb kölcsön 10,000 korona.

a) 50 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 27.16 kor. 1000 korona kölcsön után.

b) 40 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 80 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 28.80 korona 1000 korona kölcsön után

c) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 32.01 korona 1000 korona kölcsön után.

C.

4 1/2% kamat és 3/4% kezelési díj, összesen 5 1/4%. — Legkisebb kölcsön 5000 korona

a) 50 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 28.22 korona 1000 korona kölcsön után.

b) 40 1/2 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 81 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 29.69 korona 1000 korona kölcsön után.

c) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 32.92 korona 1000 korona kölcsön után.

D.

4 3/4% kamat és 3/4% kezelési díj, összesen 5 1/2%. — Legkisebb kölcsön 4000 korona.

a) 35 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 70 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 32.05 kor. 1000 korona kölcsön után.

b) 25 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 50 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 36.57 kor. 1000 korona kölcsön után.

c) 15 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 30 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 48.52 kor. 1000 korona kölcsön után.

E.

5% kamat és 3/4% kezelési díj, összesen 5 3/4%. — Legkisebb kölcsön 2000 korona.

a) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 34.79 kor. 1000 korona kölcsön után.

b) 20 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 40 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 41.75 kor. 1000 korona kölcsön után.

c) 10 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 20 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 65.04 kor. 1000 korona kölcsön után.

A kölcsönök az egyszer s mindenkorra fizetendő felvételi és kezelési díj levonása után teljes árfolyamban készpénzben fizettetnek ki.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

SPACZ ELEK Kassa, Fő-utca 65. II. em.

WÜNSCH RÓBERT

BESZTERCZEBÁNYA

betonépítési vállalata, cement-, tégl- és anyagáru-gyára.

Specialista víz- és csatornaépítkezésekben.

Irodák: Budapest, Hungária-ut 72. szám.

Telefon 71-35. sz.

Beszterczebánya, a vasut mellett.

„ 26. „

Építési iroda: Kassa, Ferenc József-tér 14.

„ 229. „

Alulírott batorokodom a mélyen tisztelt háztulajdonos urak b. figyelmét a saját házamban, Kovács-utca 2. sz. alatt

vizvezeték és csatornázási

berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvendő rézműves-, kútfelszerelési-műhelyemet, amelyben eddig is e szakmába vágó berendezéseket készítettem, most a mai kornak megfelelően vizvezeték, csatornázás, fürdőberendezések, vizöblítéses closetek, mosdók stb. felszerelésekre rendeztem be s ezen munkákat pedig csak teljesen szakképzett munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzetben, hogy képes vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és a legmérsékeltébb árszabás mellett megfelelni.

Költségvetéseket és terveket kívánatra díjtalanul készítek. — Dusan felszerelt mintaraktár ugyanott bármikor megtekinthető.

Tisztelettel **HAUSZER JENŐ**
KOVÁCS-UTCA 2. SZÁM.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.